

河北轨道运输职业技术学院

# 政治学习资料

宣传统战部编印

23 第 94 期

2023 年 12 月

## 河北省领导干部政治性警示教育大会在石家庄召开

12 月 25 日，全省领导干部政治性警示教育大会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会议上强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，认真领会中共中央政治局专题民主生活会精神，严明政治纪律和政治规矩，以违纪违法典型案例为反面教材，以案示警、以案明纪、以案说法、以案促改，教育引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，持之以恒推动全面从严治党向纵深发展，为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强保证。省委副书记、省长王正谱主持。

倪岳峰指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争，刹住了一些多年未刹住的歪风邪气，解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾，全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响。全省上下深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，坚

定不移把全面从严治党向纵深推进，全省政治生态持续净化，党员干部干事创业精气神不断提振，形成了感恩奋进、团结奋斗的良好局面。但是，从纪委监委查办案件和巡视巡察发现问题看，一些地方和部门还存在着政治意识不强、责任落实不力、工作作风不实等不容忽视的问题，必须引起高度警醒，以刀刃向内的自我革命精神，着力加以解决。

**倪岳峰强调**，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新征程我们党的中心任务，是新时代最大的政治。加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章，是习近平总书记作出的重要指示，是新时代新征程河北的奋斗目标。各级领导干部是党的执政骨干，是党和国家事业发展的“关键少数”，要围绕推动中国式现代化在河北落地见效，时时处处发挥表率作用，带头做到自身清、自身正、自身硬。各级党组织要坚持问题导向，保持战略定力，把全面从严治党不断引向深入，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

**倪岳峰指出**，要锤炼忠诚干净担当的政治品格，筑牢拒腐防变的思想堤坝。要从违纪违法典型案例中汲取深刻教训，坚持政治纪律的红线绝不能触碰，任何时候任何情况下都对党忠诚、立场坚定，始终做政治上的明白人、老实人；坚持理想信念的根基绝不能动摇，经常擦拭思想上的灰尘，拧紧世界观、人生观、价值观的总开关；坚持秉公用权的界限绝不能突破，始终保持对权力的敬畏感，做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权；坚持人民群众的利益绝不能侵害，把心系群众、情系百姓体现到

履职尽责全过程各方面，坚决当好群众利益的维护者；坚持清正廉洁的操守绝不能背弃，把洁身自好作为第一关，做一心为公、一身正气、一尘不染的人。

**倪岳峰强调**，要巩固拓展风清气正的政治生态，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要全面加强政治建设，提高政治站位，强化政治担当，严明纪律规矩，在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要学深悟透党的创新理论，巩固拓展主题教育成果，在深学细研上下苦功，在凝心铸魂上强根基，在以知促行上见成效。要持续深化正风肃纪，严格执行党规党纪，锲而不舍纠治“四风”，常态长效改进作风，带动党风、政风、社会风气持续向好。要着力增强拒腐防变能力，加强道德修养，时刻慎独慎微，坚决反对特权，切实把各项制度完善好、落实好，更好地让制度管权管事管人。

**倪岳峰指出**，要压紧压实管党治党政治责任，形成齐抓共管、上下联动的良好局面。要充分发挥领导干部的带头作用，各级党委（党组）书记坚决扛起第一责任人责任，领导班子成员落实“一岗双责”，各级纪委监委履行监督责任。要充分发挥监督体系的约束作用，使各项监督更加规范、更加有力、更加有效，激励引导广大党员干部以更加奋发有为的精神状态推进工作，不断开创各项事业发展新局面。

会上播放了迁西县桃树峪铁矿“9·2”重大透水事故警示教育片。

会议以广电网络视频会议形式召开。各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)设分会场。主题教育中央第二巡回指导组副组长刘明波和有关成员、中央纪委国家监委有关同志到会指导。省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省检察院检察长；省委各部委、省直各单位、各人民团体、驻石省委管理领导人员企业、驻石省属重点骨干大学、中直驻冀单位党组(党委)书记等在主会场参加会议。